Novo Espaco — Matematica A 12.2 ano Porto
Proposta de Resolucédo [novembro - 2017] '! Editora

) CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica)

1L.u,=6 & a’-a=6 « a’-a-6=0 = a=3 Da=-2.
Como a>0, conclui-se que a=3.

U, =265722 = 3u,-3=265722 = 3u =265725 = u, =88575

Resposta: Opcio correta (B) 88575
2.

2.1. Relativamente a sucessao (un) tem-se:

e u =143y =10;
e u,=4+3v,=7;

« lim(3-v,)=3—(-e) = +o
Como u, >u, € lim(un) = +00, conclui-se que a sucessdo (un) € ndo monotona.
Resposta: A sucessdao (un) € ndo monotona.

2.2. Sabe-se que: —1<sin (n) <1

) ) 1 ) 1
Como hm(un) = +00, a partir de uma certa ordem, —— <sin (n) <—.
u u,

n

1 1 .
Como lim[——} =lim (—j =0, pelo Teorema das sucessdes enquadradas conclui-se que
ul‘l ul‘l

sinn
=0.

lim
u

n

sinn
=0

Resposta: lim
u

3.Sendo f(x)=ux'-3x’-x+1,temse f(1)=-2 e f(2)=3.
O declive da reta definida pelos pontos A(l, - 2) e A(2, 3) ¢ dado por:

_f(2)-r(1) 342 _
2-1 1

5
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Como f € uma funcdo polinomial, é continua e diferencidvel em R, em particular é continua em
[1, 2] e diferenciavel em ]1, 2].

Pelo Teorema de Lagrange, [ ]a,b[  f (c) =5.
A reta de declive 5 que passa pelo ponto de abcissa ¢ € tangente

ao grafico de f no ponto de abcissa c. ]l

f(x)=4x -6x-1

Resolvendo graficamente a equacdo [’ (c) =35 obtém-se: [

c=1,57 R

Resposta: ¢ =1,57

4. Considera os acontecimentos:
C: "O computador € atribuido a um aluno que vive na cidade."
M: "O computador € atribuido a um aluno do sexo masculino."

F: "O computador € atribuido a um aluno do sexo feminino."

Sabe-se que:
- P(M)=0,6
- P(C)=0,75

4.1. P(Cn F)=0,3%0,75=0,225
Resposta: Opcao correta (D) 0,225
42. P(M|C)=1-0,3=0,7

P(CnM
P(CIM)= (P(L) ). 0’7320’7=0,875

Resposta: A probabilidade de o premiado viver na cidade, sabendo que é rapaz € de 0,875.

FIM (Caderno 1)

Cotacoes Total
Questoes - Caderno 1 1. 21.122. | 3. |4.1.|4.2.
Pontos 15 10 10 15 15 | 15 80
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CADERNO 2
(Nao é permitido o uso de calculadora)

2 2

5. lim(x,) :1imﬁ:+—oo:o
lim f (x,) =lim xnx13| =g=o

Resposta: Opcio correta (C) 0

6.
ox i PN () [ ()= 7 (=1)]s (4
1 AT ) ()
I S ) T DR 1 I ) SV S
fim STl = ) lm T () 0

Resposta: lim [f(X)—fz(—ll)}Xg(x) =0
x - -1 X -

6.2. Como a funcdo fadmite derivada finita em todos os pontos do dominio, em particular em [—
1, 2], a func¢do € continua em [-1, 2].
8 2

F()=s(-)=-7 e f()=2(2)=35=7

Como —% <0,1< %, pelo Teorema de Bolzano, [ICD]—L 2[ : f(c) =0,1.

Logo, a equacio f(x) =0,1 é possivel em ]-1, 2[.

1 8 2 e 1 2
6.3. Sendo -1)=—— ¢ 2)=— ==, verifica-se que ——<0,1<= e -1)xg(2)<0.
g(-1)=-5 ¢ ¢(2)=55=3 que ~— s e s()xs(2)
. 10-x _10 _ ~ - .
Como llrg+ 0 = — =+o0, a fun¢do g ndo € continua em [-1, 2], logo o Teorema de
X - X

Bolzano-Cauchy nao € aplicivel neste intervalo.

Resposta: Nao € possivel garantir que g (x) =0,1 é possivel através do Teorema de Bolzano-

Cauchy.
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7.
, +1- 3x°
7.1, f (x):3( al j x f: i 7> como querfamos demonstrar.
x+1) (x+1)" (x+1)
3
1 1
7.2. )= =] ==
=3 =
Seja y = mx+b aequacdo da reta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa 1.
3 1_3 3x 3 .1 3x 1
m= f'(1)=—. Entdo, tem-se y——=—(x-1) « y=—-—+— & y=—"-—
7= T A TR A IR TANT:
Resposta: _3_x_i
716 16
. 6x(1—x) L
7.3. Sabendo que f (x) = ﬁ , podemos fazer o estudo de sinais de f".
x+1
X -0 -1 0 1 400
6x — - 10 + + +
I-x + + 0 -
(x+1) - + +| o+
f"(x) + - |0 + 0 -

Por observacdo da tabela identifica-se x, =0 e x, =1, abcissas dos pontos de inflexdo do
graficode f.
Ox0Jo, 1, £"(x)>0

8.
8.1 lim f(x)= lim |2 +2 |20+ 2 =+
x-0" x-0"{2 x 0

Resposta: Uma equacdo da assintota vertical do graficode f é x=0.

()=l 2 x4
8.2. f(x)—2 e
2_
f(#)=0 « 5 220 v (x-2)(x+2)=0 0 x>0 =
X

(x=2 0Dx=-2) O0x>0 « x=2

X 0 2 +o00
f'(x) - 0 +
f N o2

f (2) ¢ minimo da fun¢do. Tem-se f(2) =2, ouseja C(2, 2).
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0C =+2*+2* =f8.
Equacao da circunferéncia de centro C e que passa na origem: (x - 2)2 + ( y- 2)2 =8

Resposta: ()C—2)2 +(y —2)2 =8

8.3. Seja AOB=a e y = mx +b aequagdo reduzida da reta AB.

Porto
Editora

OB
tang ==—=2
A
m:tan(ISO—a) =—tang =-2
x4 X —4+4x° 5x* -4
Assim, f'(x)=-2 = =2 - =0 =
1 (x) 2x° 2x° 2x°
Tem-se: (x=i 0 x:—ij x>0 = x=——
J5 5
25
2+/5 2 5 545 5 5 645
f V5 = 4 =—+——=——_ O ponto P tem coordenadas i,i .
5 2 25 5 5 5 5
5
2
Resposta: P| —— RAR)
5 5
FIM (Caderno 2)
Cotacdes |
Caderno 1 (com calculadora)
Questoes | 1. | 2.1. 2.2 3. | 41. 4.2.
Pontos | 15 | 10 10 15 | 15 15 Total | 80 |
Caderno 2 (sem calculadora)
Questoes | 5. |6.1.|6.2. |63. | 7.1. | 7.2. | 7.3. 8.1. 8.2. 8.3.
Pontos 12 | 12 12 12 12 12 12 12 12 12 Total | 120
Total 200




